

90后“长沙妹”跨国捐髓救美国患者

她成为我省首例采集涉外造血干细胞捐献者 全省已有480人实现造血干细胞捐献

不知道对方的姓名,甚至永远也不会相见,但90后湘妹子易善(化名),却愿意献出自己珍贵的造血干细胞。2月6日上午,中南大学湘雅二医院血液内科造血干细胞采集室里,易善正在接受造血干细胞采集。一天后,她的“生命种子”将搭乘国际航班,去往大洋彼岸的美国马里兰,救治一位再生障碍性贫血患者。

据悉,这是全国首例在湖南采集的涉外(美国)造血干细胞捐献,也是中南大学湘雅二医院成为非血缘造血干细胞采集医院后首例采集。

“救人”的梦想已经成真

“能够拯救一条生命,真的很荣幸,很开心。当时我加入中华骨髓库的初衷就是去救人,现在梦想成真了。”易善不时捏一下手中的橡皮球,红黄色的造血干细胞混悬液经由细长导管从体内流向血细胞分离机,经提取缓缓流入收集袋。

这样的采集过程,需要5个小时。“时间确实难熬,但是值得。”注射的动员剂让她有些不适,但易善依然笑呵呵的,不断与身边的人进行交流。

易善是长沙人。2011年9月,朋友的家人生病需要输血,她带着另外一位朋友去献血,顺便加入了中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。

2017年上半年,她的造血干细胞样本与一位美国再生障碍性贫血患者配型成功。得知配型成功后,易善欣然答应了捐赠,上月底,经高分辨检测和体检筛查合格,并于几天前,来湘雅二医院进行相关准备。

郴州志愿者为北京患者捐髓

采集完成后,中华骨髓库湖南分库、湘雅二医院向来华接髓的美国志愿者移交造血干细胞血样。双方签署并交接相关医学报告、交接单、移交出入境审批单等。血样装箱后,易善委托外方工作人员转达了对患者的问候和祝福。

6日,与易善同时进行非血缘造血干细胞采集的还有位郴州的志愿者李万(化名),他是一名小学教师,采集的造血干细胞将送往北京去救治国内的白血病患者。

■记者 李琪
通讯员 谭孝 袁轩
魏惊宇



2月6日,中南大学湘雅二医院,易善正在接受造血干细胞采集。 李琪 摄

数据

我省480人实现造血干细胞捐献

湖南省造血干细胞管理中心主任张赞介绍,湖南省历年累计加入中华骨髓库数据量已达13万多人,累计捐献造血干细胞480多例,入库数据、累计捐献位居全国第四,2017年完成捐献58例,再创新高。据悉,在我国,白血病的发病率是十万分之五,每年新增病例4万多人,其中一半以上是青少年和儿童,造血干细胞移植是目前临床上治疗白血病、重症地中海贫血等疾病的有效治疗手段,但目前中华骨髓库入库数量还是远远满足不了血液病患者的需求。

科普

捐献造血干细胞是否安全?

中南大学湘雅二医院内科造血干细胞移植中心主任徐运孝教授介绍,人体内的造血干细胞具有很强的再生能力。失血或捐献造血干细胞后,可刺激骨髓加速造血,1-2周内,血液中的各种血细胞恢复到原来水平,因此,与无偿献血一样,捐献造血干细胞也不会影响健康。

造血干细胞捐献并不是从骨髓腔里去“取髓”,而是从外周血中采集造血干细胞。用科学方法将骨髓血中的造血干细胞大量动员到外周血中,从捐献者手臂静脉处采集全血,通过血细胞分离机提取造血干细胞,同时,将其他血液成份回输捐献者体内。由于整个采集过程是一个封闭和符合医疗安全要求的环境中进行,因此,捐献造血干细胞和无偿献血一样,也是极为安全的。

设6个工作室“撒网”,用改号软件实施诈骗 抛低价二手车“诱饵” 37人团伙狂骗百万元

本报2月6日讯 8万多元的奥迪、奔驰,5万多元的路虎,这些低价的二手小车交易信息被发布在多个交易网站,等人上钩。而发出这些信息的团伙分工明确,分为6个工作室“广撒网”,配有专门的财务人员。今天,长沙市岳麓区人民法院一审宣判一起由公安部督办的电信诈骗犯罪集团案。谢某某等37人因犯诈骗罪,分别被判处有期徒刑十四年至三年宣告缓刑三年不等,并被处以罚金人民币五十万元至一万元不等。

改号软件骗同行打款

2015年9月,长沙宁乡人谢先生在58同城网上看中了一款二手奔驰牌越野车,售价8.9万元。谢先生跟卖家联系后,对方称能把车开到长沙交易,但是要谢先生先打300元订金。谢先生马上向对方提供的银行账户转了300元。

几天后,谢先生接到电话,对方称车已经开到了长沙,让其过去验车并交易。谢先生带着儿子小谢前往。

随后,卖家告诉谢先生他在桐梓坡路上,并要了小谢的电话,之后让谢先生去桐梓坡路上找他验车,让小谢留在农业银行等待验车后汇款。

此后,谢先生一直被卖家缠着保持通话,当他觉得不对劲要给儿子打电话时,儿子的电话也一直在通话中。当谢先生再次和儿子联系上时,他已经将钱打给了卖家,而卖家电话再也打不通。小谢称,他接到了显示为父亲手机号码的电话,对方告诉他车已经看好,要他汇款到指定账号。

谢先生赶紧向警方报案。岳麓公安在此前陆续接到多起群众报警,称自己被人以低价出售二

手车为由诈骗。

2016年1月,岳麓公安在长沙、娄底、邵阳等地同步开展抓捕行动,此后,岳麓区检察院指控谢某某等37人犯诈骗罪,提起公诉。

六个工作室“撒网”诈骗

今天,该案在岳麓区法院一审宣判。

岳麓区法院审理查明,自2015年2月以来,谢某某先后纠集王某某、胡某某等人逐步形成了一个稳定的电信网络诈骗犯罪集团,下设财务组、取款组,以及6个一线工作室。

该犯罪集团由一线工作室的业务员通过“58同城”“赶集网”等网站发布大量虚假的出售廉价二手车的图片、文字信息及联系方式。当被害人咨询购车时,一线业务员即谎称所售车辆系走私车或罚没车,可以上牌并送至被害人所在的城市,要求被害人通过银行转账小额定金。

被害人信息均统一汇总至谢某某处。谢某某以指定地点交车为由,要求被害人最多2人同行到达约定地点,并以一人看车、一人汇款的理由将两人支开。随后,拨打电话使看车人的手机处于占线状态,其他同案犯即通过改号软件,将自己的手机号码改成看车人手机号码,与在银行等候汇款的人联系要求汇款。被害人汇款后,取款组的人员立即在就近的银行ATM机上将上述赃款取走,然后交由谢某某分配。

2015年2月至2016年1月,谢某某领导该诈骗集团实施诈骗作案共计28次,诈骗金额共计人民币1015400元。

■记者 魏灿
通讯员 常研 胡淋伟
实习生 张晓芳

南岳祝融剧场和飞行影院年内亮相

本报2月6日讯 去南岳,除了登衡山朝圣,还可在剧场观看“天子拜山、万民观礼”盛典,在影院以鸟的视角“翱翔”五岳;冬天,除了赏雪还能泡温泉。

记者昨日从在衡阳南岳举行的“传奇文化发展集团十周年庆典”上获悉,祝融剧场和天子山飞行影院将于2018年与公众正式见面;不久的将来,文化艺术商街、坛城及温泉度假中心也将陆续亮相于天子山火文化主题公园。

传奇文化集团董事长陈宗冰介绍,该集团将依托南岳衡山的优质旅游文化资源,斥资24亿,倾力打造集演艺庆典、游客集散、文化艺术体验、休闲娱乐、旅游观光等于一体的旅游综合体——天子山火文化主题公园。

天子山火文化园项目位于南岳区核心景区与南城区衔接地段,占地共1051亩,分三期进行。其中一期包括祝融剧场、坛城(祝融塔像)、飞行影院、五行广场、庙会广场、文化艺术商街、游客服务中心、接驳中心;二期包括温泉度假中心、文创中心(CBD)、绿色度假酒店公寓(五行公寓)、禅修书院(衡山公馆);三期包括佛教博物馆、星级酒店会展中心等。

■记者 陈月红

衡阳审理首例 监察委调查终结案件

本报2月6日讯 近日,衡阳市石鼓法院刑事审判庭公开审理被告人刘某挪用公款一案,这是石鼓法院审理的全市首例监察委员会调查终结移送审判的职务犯罪案件。案件从监察委立案到公开开庭审理仅用20天。

经审理,被告人刘某在担任石鼓区角山乡杨岭社区黄家湾小组组长、出纳期间,利用职务上的便利,将征地补偿款6万余元挪作他用,其行为已触犯刑法,构成挪用公款罪,鉴于刘某在案发前主动归还所挪用款项并向监察委主动交代犯罪事实,配合办案机关调查,有自首情节,在庭审中亦有真诚的悔罪表现,且无犯罪记录,依法可以从轻处罚并适用缓刑。该院当庭作出一审判决,被告人刘某犯挪用公款罪,判处有期徒刑三个月,缓刑六个月。

■记者 魏灿
通讯员 贺水柳 王若愚 唐誉